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АДАПТАЦІЯ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ 
ЗВІТНОСТІ УКРАЇНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

Процес адаптації України до вимог Міжнародних стандартів фінансової звітності (далі 
– МСФЗ) та законодавства ЄС ставить нові вимоги щодо формування звітності, а зокрема 
інформації, яка є вихідною для прийняття управлінських рішень. Так, важливим кроком в 
даному напрямку є прийняття Наказу Мінфіну № 73 від 07.02.2013р., яким затверджено 
Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 
звітності» (далі – П(с)БО 1) [1]. Дане положення визначає принципи та методи 
ведення бухгалтерського обліку і складання фінансової звітності, що не суперечать 
міжнародним стандартам. Однак, сучасні українські національні стандарти бухгалтерського 
обліку не відображають усіх підходів до обліку, моделей оцінки статей фінансової звітності, 
вимог до розкриття інформації, які містять МСФЗ, а також всіх змін міжнародних стандартів. 

Міністерство фінансів України регулярно вносить зміни в Національні стандарти, 
наближуючи їх до міжнародних, і таким чином, скорочує розрив між вітчизняною системою 
обліку та загальноприйнятою світовою практикою, тому повне впровадження МСФЗ в 
Україні – лише питання часу. 

В Україні в умовах євроінтеграції, з метою ефективного впровадження міжнародних 
стандартів фінансової звітності, як інструменту ринкової економіки, мають бути вирішені 
такі проблемні питання: 

 з метою ефективного впровадження міжнародних стандартів фінансової звітності 
потрібно узгодити норми міжнародних стандартів з існуючими в Україні П(с)БО; 

 розробити, тобто створити нормативну базу МСФЗ для України, для того, щоб 
уникнути подвійної системи фінансової звітності (як сьогодні в Україні - бухгалтерський та 
податковий облік); 

 розробити Інструкцію з переходу підприємств України на міжнародні стандарти 
фінансової звітності; 

 загальноприйняті принципи бухгалтерського обліку України розробити у 
відповідності до міжнародних стандартів фінансової звітності з встановленням регламенту 
щодо застосування МСФЗ; 

 Україні потрібна надійна система управління для складання фінансових звітів за 
МСФЗ [2]. 

Запровадження та адаптація фінансової звітності до МСФЗ дає змогу: 
1) уникнути  необхідності складання податкової та спеціалізованої звітності, таким 

чином зменшити ризики для інвесторів та кредиторів; 

2) формування звітності для зарубіжних партнерів та зовнішніх інвесторів; 
3) збільшення довіри до фінансової звітності, зокрема до її показників; 
4) забезпечити прозорість та зрозумілість облікової інформації; 
5) об'єктивно приймати та ухвалювати обґрунтовані управлінські рішення; 
6) звітність вільно перевіряють і підтверджують провідні аудитори світу; 
7) підприємства (організації) мають можливість отримати  міжнародну репутацію 

серйозного партнера міжнародного рівня; 
8) зменшити витрати на розроблення власних стандартів. 

Отже, незаперечними є перевагами складання фінансової звітності за міжнародними 
стандартами для більшості користувачів. Інструментом глобалізації економіки і світових 
господарських зв'язків можна вважати МСФЗ. Принципи, що покладено в порядок 
формування звітності відповідно до МСФЗ, дозволяють відображати істинний (реальний) 
майновий стан підприємств. Тому, значущість МСФЗ важлива не лише для іноземних, але й 



 289

для національних інвесторів, кредиторів чи інших її користувачів. Запровадження МСФЗ 
розширить експортні можливості України шляхом залучення іноземних інвесторів, що, в 
своєю чергою, призведе до зниження безробіття та економічного піднесення. 

Адаптування фінансової звітності до положень, принципів та вимог МСФЗ  
здійснюється з метою виходу на світовий ринок. На сьогоднішній день МСФЗ є ефективним 
інструментом європейської інтеграції та частиною економічного розвитку для України. 
Більша прозорість і відкритість фінансової звітності показує реальний фінансовий стан 
підприємства та дає чітке уявлення про його інвестиційну привабливість. Використання 
МСФЗ має суттєві переваги перед П(с)БО для великої кількості підприємств та користувачів 
фінансової звітності.  

Необхідно розробити таку систему нормативно-правових засад та методологічних 
підходів, які б давали змогу усунути недоліки вітчизняної системи обліку, а також 
удосконалювали та модернізували основні аспекти ведення бухгалтерського обліку та 
фінансової звітності в Україні. 
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ОБЛІК ЯК СКЛАДОВА ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

Глобалізація економічних відносин та рівень конкурентоспроможності на ринку 
зумовлює зростання потреби в належному інформаційному забезпеченні для планування, 
контролю і прийняття ефективних управлінських рішень. Формування та надання такої 
інформації є пріоритетом управлінського обліку. Інформація, яка формується в системі 
управлінського обліку, зорієнтована для поточного і стратегічного управління, на 
оптимізацію використання ресурсів, забезпечення об’єктивної оцінки діяльності центрів 
відповідальності та центрів витрат підприємства.  

Результати проведеного дослідження дають підстави стверджувати, що інформаційна 
система управління має враховувати: відповідність інформації потребам управління; 
забезпечення мінімальним, але достатнім обсягом інформації для прийняття управлінських 
рішень; забезпечення оперативного реагування на відхилення; достовірність інформації; 
регулярність інформації для простеження динаміки; багатоваріантність інформації для 
розгляду альтернативних рішень; результативність інформації, яка полягає у зіставленні 
доходів із витратами; комплектність інформації. 

Л. В. Нападовська одним з компонентів інформаційної системи управління визначає облік як 
систему процесів управління, що використовує комплексний набір взаємодіючих елементів для 
збору, обробки, зберігання й надання інформації для досягнення поставлених цілей [1].  

Для системи менеджменту управлінський облік є інформаційною основою для 
прийняття рішень та водночас дієвим інструментом внутрішнього контролю [2]. Від 
своєчасно одержаної достовірної інформації залежить якість управлінського рішення, що, в 
свою чергу, є інструментом впливу на об’єкт управління та окремі його підсистеми, важливою 
складовою системи управління, що становить основу реалізації кожної з функцій 
менеджменту. 




